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Большасць арганізацый не стаіць на месцы і ўвесь час удасканальваецца, 

так як развіццё ўласнага віду дзейнасці дазволіць быць канкурэнтаздольнымі, 

павысіць узровень рэнтабельнасці, і, вядома ж, паспрыяе павелічэнню 

прыбытку, якую імкнуцца атрымаць для мадэрнізацыі і прасоўвання. Адным з 

сучасных метадаў падтрымання канкурэнтаздольнасці арганізацыі з'яўляецца 

складанне нефінансавы справаздачнасці.  

Значная частка арганізацый Рэспублікі Беларусь маюць уласныя сайты, 

якія ўтрымліваюць інфармацыю пра гісторыю яе стварэння, апісання дзейнасці 

(вытворчасць прадукцыі, прадастаўленне паслуг і інш.), А таксама кантакты для 

камунікацыі з партнёрамі, і тым самым такога роду крыніца не нясе партал 

навінаў і істотна не абнаўляецца. Аднак у сувязі распаўсюджванне нефінансавы 

справаздачнасці будзе, у першую чаргу, спрыяць паляпшэнню інвестыцыйнай 

прывабнасці арганізацыі, на што і накіраваны сучасны бізнэс (табліца 1). 

 

Табліца 1 − Рэкамендуемы нефінансавых справаздачнасць для 

арганізацый Рэспублікі Беларусь 

Ключавыя напрамкі 

раскрыцця інфармацыі 

арганізацыі 

Адпаведнасць 

прынцыпам 

Еўрапейскай 

сацыяльнай 

хартыі,% 

Нататка 

1. Кіраванне персаналам і 

ўнутраныя сацыяльныя 

праграмы 

 Характарыстыка доўгатэрміновага 

ўзаемадзеяння, павагі і выразнага 

выканання ўзаемных абавязацельстваў 

2. Экалогія і прыродаахоўныя 

мерапрыемствы 

 Характарыстыка дапушчальнасці 

ўздзеяння дзейнасці на навакольнае 

асяроддзе зыходзячы з патрабаванняў у 

галіне аховы навакольнага сераду і інш. 

3. Узаемадзеянне з мясцовым 

супольнасцю, сацыяльна-

эканамічнае развіццё 

тэрыторый, дабрачыннасць  

і спонсарства 

 Характарыстыка падтрымкі: 

інфраструктурных праектаў, будаўніцтва 

дарог, вуліц і інш.  

4. Эканамічная выніковасць  

і профіль 

 Характарыстыка фінансавай устойлівасці 

5. Правы чалавека  Характарыстыка захаванне прынцыпу 

правоў чалавека 

6. Кіраванне якасцю  Характарыстыка якасці вырабленай 

прадукцыі, ўзаемаадносіны з спажыўцамі і 

інш. 
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Такім чынам, як відаць з табліцы, нефінансавых справаздачнасць ўяўляе 

сабой дакумент, які змяшчае інфармацыю аб выніках эканамічнай дзейнасці 

сувязі з сацыяльна-эканамічнымі паказчыкамі. У дадзеным крыніцы маецца на 

ўвазе поўнае выклад рэалізацыі стратэгічных планаў развіцця мэты па 

эканамічнай устойлівасці, сацыяльнага дабрабыту і экалагічнай стабільнасці. 

Напрамкі, абраныя ў вышэйпаказанай табліцы, лічацца найбольш значнымі і 

істотнымі ў сувязі з існуючымі сусветнымі экалагічнымі праблемамі: 

забруджванне паветра, вады глебы праз прамысловую дзейнасць, складанасці 

ўтылізацыі адходаў, разбурэння азонавага слоя і інш.  

Такім чынам, арганізацыям Рэспублікі Беларусь рэкамендуецца 

абнаўляць інфармацыю на сайце і прадастаўляць нефінансавыя справаздачы. 

Дадзеная справаздачнасць дазволіць кіраваць сацыяльнымі і экалагічнымі 

праектамі праз прагназаванне ўнутраных і знешніх пагроз дзейнасці, паспрыяе 

паляпшэнню рэпутацыі арганізацыі, бо яна нацэлена на развіццё сацыяльна-

экалагічнай накіраванасці, наладзіць сувязі з зацікаўленымі бакамі для абмену 

інфармацыяй і ўжо широкоразвитыми замежнымі практыкамі. 
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На сённяшні дзень у якасці адной з асноўных тэндэнцый развіцця 

эканомікі выступае цыфравізацыя. Лічбавая трансфармацыя з'яўляецца 

сучасным этапам развіцця інфарматызацыі, у якім пераважаюць лічбавыя 

тэхналогіі работы з данымi, якія рэалізуюцца з дапамогай прымянення новых 

тэхнічных сродкаў і праграмных рашэнняў. Асаблівая важнасць працэсу 

цыфравізацыі заключаецца ў яе вызначальным значэннi пры пераходзе да 

чацвёртай прамысловай рэвалюцыі і да шостага тэхналагічнага ўкладу. У сувязі 

з гэтым цыфравізацыя з'яўляецца важнай часткай эканамічнага развіцця 

большасці краін і адначасова становіцца асновай ўстойлівага росту 


